PL – procenta, jednotky
1) Odpovídej ANO x NE:


a) 1 % je jedna desetina základu.


b) 17 % je sedmnáct setin základu.


c) 5 % ze 100 je 50.


d) 1/20 je 5 %.


e) Základ (celek) je 100 %.


f)100 gramů z 500 gramů je 5 %.


g) 15 sekund z minuty je 25 %.

2) Ve fotbalovém utkání  Česko- Španělsko, měli hráči Španělska míč na svých kopačkách   

     70 % hrací doby. Určete, kolik minut měli míč na kopačkách čeští fotbalisté, hraje-li se 

      utkání  90 minut.

3) Fotbalový stadion Za Lužánkami měl původně kapacitu 50 000 diváků.

    a)  Určete, z kolika  procent byl stadion  zaplněn na přátelské utkání Česka s Finskem, které 

          sledovalo 26 000 diváků.

    b) Vypočítejte, kolik volných míst bylo na utkání Zbrojovky se Slávií  Praha, pokud byl 
         stadion zaplněn ze 76 %.

4) Jedna sazenice jilmu sibiřského stojí 15 Kč. Při objednávce více než 150 kusů je 

     poskytována sleva 8 % z ceny celého nákupu. Vypočítejte, kolik zaplatíme za nákup

     210 sazenic.

5) Lidské tělo obsahuje průměrně 5 litrů krve. Při dárcovství se odebírá dávka 450 ml. 

    Vypočítejte, kolik procent krve se odebírá při jedné dávce.

6) Přiřaďte ke každé úloze a) – c) odpovídající výsledek (A – F):


a) Kolik procent tvoří sleva, zlevníme-li výrobek z 2 700 Kč na 2 268 Kč?


b) O kolik procent je dražší výrobek, který se původně prodával za 120 Kč a nyní jej 
                 prodáváme za 138 Kč?


c) O kolik procent z původní ceny bude dražší výrobek, který nejprve o 40 procent 
                zdražíme a poté z nové ceny o 20 procent zlevníme?

A) 10 %        B) 12 %       C) 14 %         D) 16 %       E) 18 %        F) jiný počet procent

7) Vypočítejte a výsledek vyjádřete v požadovaných jednotkách:


a) 2 . 7,8 cm  +  1/5 . 1,2 dm =   ………..   mm


b) 2,05 dm  -  1/3 . 0,6 m  =  …………  cm


c) 0,5 km  -  ¼ . 100 000cm  - 3 . 700 dm =   ………..  mm

8) Kolik decimetrů je jedna osmina z 1,5 kilometru?


A) 80 dm     B) 187,5 dm     C) 800 dm     D) 1 875 dm        E) jiný výsledek

9) Přiřaďte ke každé úloze a) – c) odpovídající výsledek (A – F):


a) Kolik cm3 je jedna šestnáctina litru?


b) Kolik mm činí  25 % z 2,5 m?


c) Kolik  dm2 je pět čtvrtin z 5 cm2 ?


A) 0,0625    B) 0,625     C) 6,25    D) 62,5       E) 625      F) 6 250

